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Dégradation continue des infrastructures ferroviaires de la Nièvre
Question écrite n° 4334

Texte de la question

M. Julien Guibert attire l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargé des transports, sur la dégradation continue des infrastructures ferroviaires dans son
département, en particulier sur la ligne TER Auxerre-Clamecy-Corbigny. Depuis plusieurs années, les habitants
de la Nièvre constatent une détérioration progressive du service ferroviaire, avec la réduction des horaires des
guichets, des horaires de moins en moins adaptés aux usagers qui se rendent au travail, le manque d'entretien
des infrastructures et la substitution croissante des trajets ferroviaires par des liaisons routières. Cette situation
menace directement l'avenir du transport ferroviaire dans les territoires ruraux, pourtant essentiel tant pour les
voyageurs que pour le fret. Si la région Bourgogne-Franche-Comté, dirigée par une majorité socialo-écolo-
communiste, partage une part de responsabilité avec SNCF Réseau, l'État, en tant qu'actionnaire unique de la
SNCF, ne peut se soustraire à la sienne. Il dispose des leviers nécessaires pour orienter les choix stratégiques,
garantir un entretien adapté des infrastructures et assurer un financement à la hauteur des besoins des
territoires. Dans un contexte de forte inflation et de prix très élevé des carburants, il est contradictoire de parler
de transition énergétique tout en réduisant les alternatives ferroviaires, obligeant ainsi les habitants à se reporter
sur des solutions plus polluantes, comme la voiture individuelle ou les transports routiers. Aussi, il souhaite
savoir quelles mesures concrètes il entend prendre pour garantir le maintien et la modernisation des
infrastructures ferroviaires dans les territoires ruraux et notamment dans la Nièvre. Il lui demande si des
engagements seront pris afin que la SNCF, sous son autorité, mette en œuvre un plan de sauvegarde des
lignes fines essentielles à la mobilité et au développement économique local. Il est indispensable de mettre en
place des travaux d'urgence sur la ligne du Morvan pour garantir sa pérénité et ainsi assurer le dernier lien de
désenclavement du territoire.

Données clés

Auteur : M. Julien Guibert
Circonscription : Nièvre (2e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 4334
Rubrique : Transports ferroviaires
Ministère interrogé :  Transports 
Ministère attributaire :  Transports 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 96518 février 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE4334
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841451
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855123
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855123
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202507.pdf

